

LA ACTUALIDAD POLITICA

Ayer a las tres y cuarto de la tarde el señor Lerroux visitó al presidente de la República, presentando la dimisión total del Gobierno

El señor Alcalá Zamora aconsejó al jefe del Gobierno que reflexionase sobre la conveniencia de plantear la crisis en las Cortes; pero don Alejandro visitó de nuevo al jefe de Estado para reiterarle la dimisión

Hoy a las once de la mañana comenzarán las consultas, suponiéndose que la tramitación de la crisis será breve

IMPRESIONES DESDE MADRID

La jornada de ayer fue un período de éxito para el Gobierno. No se interrumpieron los serenos públicos; estuvieron abiertos como de ordinario, bares, cafés y restaurantes; se circuló con toda libertad en las calles y se pudieron observar sin dificultad las expansiones de la fiesta sin incidentes y sin perturbaciones.

El pueblo ha dado pruebas de su patriotismo efectiva; pero el Gobierno hoy que confesamos que en todo momento defendieron la libertad social y la libertad ciudadana.

Las precauciones adoptadas ayer muchas, es verdad. ¿Puede extrañar a nadie cuando hallan tan próximos los sucesos revolucionarios de octubre?

No hubo, sin embargo, coacciones, ni la fuerza tuvo que intervenir y esto es el mayor elogio que puede hacerse a la jornada.

En los mítines, los oradores rematistas se produjeron con fuerza, como si quisieran demostrar que, cuando quieren, pueden hacer el uso debido de la libertad.

Todos merecen elogios, pues los anteriores no tuvieron justificación y se ha demostrado que cuando el Poder público cumple con sus deberes y se opone a un extremo, la convivencia es posible entre todos.

España dió ayer un alto ejemplo de civismo y es necesario decir y comentar con el elogio debido para desvirtuar campañas tendenciosas que alguien tiene interés en mantener en el extranjero contra nuestro país.

Madrid, 3 22.30.
Expectación
Desde primera hora de la mañana se vieron concurridísimos los centros oficiales, principalmente de periodistas y diputados, deseosos de seguir de cerca los acontecimientos anunciados ayer por el jefe del Gobierno.

Los comentarios giraron, naturalmente, en torno al problema político y a la posible solución de la crisis.

El Presidente de la República recibe varias visitas
A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el Presidente de la República, el cual permaneció en su despacho hasta mediodía.

A dicha hora se trasladó Su Excelencia al local en donde quedó inaugurada la exposición de grabados, regresando nuevamente a Palacio.

El señor Alcalá Zamora recibió desde este momento numerosas visitas de distintas personalidades.

En la Presidencia
El señor Lerroux salió esta mañana muy temprano de su domicilio, dirigiéndose a su despacho de la Presidencia.

A la entrada manifestó a los representantes de la Prensa que no tenía nada que añadir a las manifestaciones que les hizo ayer a última hora.

A la una y media abandonó el palacio de la Castellana, siendo nuevamente interrogado por los informadores.

Dijo don Alejandro que a las tres de la tarde visitaría al presidente de la República, para plantear la crisis total.

En efecto, a las tres y diez de la tarde llegó el jefe del Gobierno al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, en donde permaneció poco tiempo.

A la salida fué rodeado por periodistas y fotógrafos, pronunciando ante ellos las siguientes palabras:

Acabo de presentar la dimisión total del Gobierno; pero Su Excelencia me ha invitado a que reflexione sobre la procedencia de tomar esta decisión, expresándome a la vez su opinión favorable a que la crisis se plantee en el Parlamento.

He aceptado la sugerencia del jefe del Estado y ahora me retiro a reflexionar. A última hora de la tarde iré a Palacio, para dar cuenta al Presidente de la República de lo que haya decidido.

El señor Lerroux reflexiona
A las cinco de la tarde llegó don Alejandro Lerroux a la Presidencia, manifestando a los informadores que venía dispuesto a encerrarse en su despacho para meditar unas horas sobre las indicaciones que el jefe del Estado le había hecho.

Momentos después llegó también el ministro de la Gobernación, quien a la salida, después de haber permanecido cerca de media hora conferenciando con el señor Lerroux, dijo a los reporteros que no podía darles ninguna impresión acerca del momento político.

También visitó a don Alejandro el ministro de Obras públicas.

Dijo luego el señor Guerra del Río a los informadores que el jefe del Gobierno, al ser invitado por Su Excelencia a reflexionar sobre la procedencia de presentar la cuestión de confianza ante las Cortes, había considerado necesario consultarlos con los ministros.

A las siete y cuarto salió de la Presidencia el señor Lerroux, manifestando a los representantes de la Prensa:

Nada nuevo, señores. Nada nuevo ha ocurrido el día. Ahora voy a Palacio, para dar cuenta al Presidente de la República del resultado de mis reflexiones.

El Gobierno no se presentará a las Cortes
Desde la Presidencia se trasladó el señor Lerroux en automóvil a Palacio, pasando seguidamente al despacho del jefe del Estado.

Dicho esto el jefe dimisionario subió a su automóvil y partió para su domicilio, con objeto, según manifestó, de retirarse a descansar.

En el Congreso
La animación en los pasillos del Congreso fué extraordinaria esta tarde, menudeando los comentarios sobre la situación política y el posible desarrollo de la crisis.

El señor Alba recibió en su despacho a los señores Gil Robles y Cid, que le visitaron juntos.

A la salida dijeron a los informadores que su entrevista con el presidente de las Cortes se había limitado a un ligero cambio de impresiones, sin tocar el problema de la crisis.

Las consultas de mañana
El jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República recibió a última hora a los reporteros, manifestándoles que las consultas comenzarán mañana por la mañana, esperando que podrán quedar terminadas en pocas horas.

El señor Lerroux tardó una hora en llegar a su domicilio
Los periodistas, a pesar de que el señor Lerroux les había manifestado que se retiraba a descansar, acudieron a su domicilio, en donde pudieron comprobar que todavía no había llegado.

Tampoco en la Presidencia se tenían noticias del sitio a donde se había dirigido don Alejandro, como pudieron apreciar los reporteros, puesto que allí se esperaba también el ministro de Comunicaciones señor Jalón.

Al cabo de una hora recibieron el aviso de que el jefe del Gobierno acababa de llegar a su domicilio, y entonces trataron de averiguar en donde había pasado cerca de una hora que había durado su desaparición.

Los mismos familiares de don Alejandro manifestaron a los informadores que aquel había dado un paseo antes de retirarse, para despejar la cabeza, añadiendo que esta noche no recibiría visitas.

Las posibles derivaciones de la cuestión política
Los periodistas se entrevistaron a última hora con el jefe de la Ceda, don José María Gil Robles, el cual se limitó a manifestarles que había recibido un aviso del secretario general de la Presidencia de la República, citándole para mañana a las doce menos cuarto, para evacuar su consulta.

Respecto a la Ceda, se decía que el señor Gil Robles no ocultaba la extrañeza que le ha producido el giro inesperado que ha tomado la crisis, por entender que en los actuales momentos solamente hay dos soluciones: la formación de un Gobierno a base del antiguo bloque parlamentario o la disolución de las Cortes.

Para el primer caso se ofreció al Presidente de la República una solución firme, como hace muchos años que no se da en la política española, por lo limpia y diáfana y porque además puede contar el jefe del Estado con cuatro personas a las cuales puede encargarse de formar nuevo Gabinete, con la seguridad de que a cualquiera de ellas le prestarán su apoyo las tres restantes.

El jefe de la Ceda se mostraba a última hora muy fatigado de tantas conversaciones y entrevistas, mientras que los problemas vitales para la Nación quedan indefinidamente sin resolver.

Según parece en la entrevista que celebró el señor Gil Robles con don Alejandro Lerroux la noche del jueves quedó todo resuelto y por lo tanto había la esperanza de que la tramitación de la crisis sería cosa de horas.

Por su parte los elementos agrarios decían esta noche que no sería difícil que el Presidente de la República dé el encargo de formar Gobierno al señor Martínez de Velasco, y en este caso el jefe agrario se reservará además de la Presidencia las carteras de Guerra, Gobernación y Obras públicas, es decir, aquellas que afectan al orden y seguridad del Estado.

A nuestro juicio, la situación política es la siguiente: si el Gobierno que se presente a las Cortes está constituido por el antiguo bloque gubernamental, acaso las izquierdas inicien un debate político que no tendrá la menor importancia, ya que terminaría inmediatamente guillotinado o con la aprobación de una proposición de confianza.

Caso de que el jefe del nuevo Gobierno sea el señor Lerroux y lo que no es de suponer se decidiese a formarlo sin contar con el bloque, el señor Gil Robles pediría la palabra para hablar solamente cinco o diez minutos y manifestar que no contaba con los votos de la Ceda; pero si este Gobierno buscara el apoyo de los partidos de izquierda el debate político tendría gran amplitud.

De todas formas, el lunes se abrirá la sesión de Cortes, para dar cumplimiento a los preceptos constitucionales, y si no hubiese todavía Gobierno el señor Alba levantará la sesión con la fórmula acostumbrada.

Se supone que esta circunstancia sería aprovechada por las minorías de la extrema derecha para producir el efecto político de un escándalo.

A don Melquiades Alvarez no le ha cogido de sorpresa la actitud del jefe del Estado
Esta tarde, después de la primera entrevista celebrada por el señor Lerroux con el Presidente de la República, los periodistas interrogaron a los jefes de los tres partidos que con el radical forman el bloque.

POR TIERRAS ESPAÑOLAS Rapsodia de Levante

Desde el muelle nos dirigimos a la Calle Mayor. Es la hora en que las mujeres, guapas cartageneras, han salido de los edificios de Jueves Santo y pasean sus caras bonitas y sus cuerpos airoso enveados en la mantilla española prendida con clavetes. Alegria, juventud, animación... La calle estrecha está en sombra. Los edificios son muy altos... Entre las sillas que han sacado los cafés y los casinos, queda un ondulado paso cuajado de mujeres y de flores.

Por la tarde volvemos al muelle. Hay varios barcos de guerra españoles anclados en el puerto, algunos con la popa casi apoyada al paredón. Algunos buques mercantes de distintas nacionalidades pasan por la península de alijar lastre. A tanto llega la triste paralización de Europa. Está al fondo un crucero alemán, el "Emden", que en un continuo ir y venir de sus motoras trae a tierra su dotación de marineros rubios, altos, esbeltos, con movimientos rápidos, bien vestidos, muy limpios, energicos en sus saludos, sonrientes al sol y a las mujeres españolas, que invaden a poco todas las calles de Cartagena. No pasa mucho tiempo sin advertirse franca relación, simpática camaradería entre los puleros marinos germanos de todas las categorías y las bellas cartageneras. Algunas parejas hablan alemán, otras se entienden en español, y muchas llegan a un acuerdo por señas, entre reverencias y sonrisas... La disciplina de estos marineros alemanes encanta a las mujeres, las seduce, las hace creer que si la firmeza de aquellos hombres responde a su presencia, dentro de cada marinero de aquellos hay un héroe a la moderna, valiente y energético. Y es el caso que su arrogancia, su marcialidad, el brillo de sus botones múltiples en la chaquetilla corata y la albuza de sus gorras, galoneadas unas y rematadas en larga cinta que serpentea desde la nuca al marchar, otras arrancan también elogiosos comentarios de cuantos los vemos pasar. Van haciendo gala de su raza, y no se fanfarrón su continente, sino naturalmente aguerrido.

Recorremos algunas iglesias en las cuales la concurrencia de fieles es enorme, y las monumentos están adornados con profusión de luces y de flores. En las calles el gentío apenas permite la circulación rodada. Por cierto, que los tranvías merecen para

CARTAGENA

el debido ornato de la ciudad una manita de pintura... Encontramos al buen cartagenero que al saber que somos forasteros se empeña en que veamos todo cuanto a él le parece magnífico, y llega en sus entusiasmos a recomendarlos la visita a una escuela graduada sin recordar que las vacaciones de Primavera la tienen cerrada... Y cuando ya el sol declina volvemos a tomar el coche y nos alejamos de Cartagena con rumbo a Murcia por el camino más corto, que es también el mejor.

Otra vez en Murcia, aún visitamos, ya de noche, otros templos: el del Carmen y el de San Bartolomé. En el del Carmen advertimos desde la entrada de la iglesia que la gente rodea con devoción y curiosidad algo que está cerca del monumento. De lejos se ve como una pantalla dorada de las usadas en las chimeneas de leña para librar las caras de la sofocación que causa el fuego. Nos acercamos y sufrimos la decepción de que aquello es la cabecera de una cama sobre la cual se ha colocado una efigie del Crucificado sin Cruz... Con todos los respetos que pueda merecer el valor artístico de la cama y la obra escultórica, y con toda la veneración que tributamos fervorosamente a Dios hecho hombre, aquello nos parece una composición detestable no sólo por su anacronismo sino por que puede mover a comentarios irreverentes. Sentimos una profunda impresión de pena. Es muy triste que se aliente la devoción bien probada de los nobilísimos murcianos con algo que seguramente responde al mal gusto de cualquier buen devoto.

En San Bartolomé admiramos un monumento riquísimo, de verdadero lujo, algo que se destaca por su excelente gusto y su grandiosidad no sólo de la ornamentación de otras templos de Murcia, sino de muchos de toda España. Plata y cristal hacen resaltar el brillo de innumerables luces.

Con esta buena impresión y la muy disculpable fatiga del ajetreo de todo este día, buscamos el descanso a las doce de la noche y para madrugar al día siguiente. Hemos de asistir a las seis de la mañana al espectáculo conmovedor, único, profundamente solemne, de que el primer rayo de sol ilumine la cara bellísima de la Dolores de Salzillo al salir en procesión de la madrugada del Viernes Santo en Murcia.

Antonio DE CORA
Murcia, 18 de abril de 1935.

HOY, SABADO MONUMENTAL en el TEATRO CIRCULO

UNA OPERETA MARAVILLOSA POR SU BELLA ANIMACION PLASTICA. Un film sentimental pero finamente humorístico, interpretado por LILLIAN HARVEY y HENRY GARAT presentado por U. F. A.

Dos corazones y un latido

Bella música, bellas canciones y un bello romance de amor.

Aventuras y proezas, interés y emoción, lo encontrará en

El hombre del bosque

Protagonizada por CAYENA y BANDO DOLPH SCOT.

Butaca 1'00 — General 0'30

A las 5'30

LA NAVE DEL TERROR

Hablada en español

LUNES

Presentación de la Gran Compañía de Comedias

BARRON-GALACHE

Gran Café - Bar Mercantil

PALACIO DE LAS VARIEDADES

GRAN TEMPORADA DE ZARZUELA

PROGRAMA PARA HOY

A las 7'30, sección de variedades. Debut de la bellísima bailarina

MIRENTXU

Romanzas cantadas por elementos de la agrupación.

A las 7'30, bailes por la Srta. MIRENTXU.

La bonita zarzuela en un acto

LA CHICHARRA

por la agrupación Navarro.

A las 10'30, bailes por la gentil bailarina MIRENTXU.

La zarzuela en un acto

EL PUÑO DE ROSAS

Afirma que según las estadísticas está comprobado que el problema del plátano es menos grave que el de la naranja, la aceituna, el trigo, etc., pues el plátano de Canarias tiene todavía un mercado importante que conquistar: el de la propia península.

Añade que el plátano es caro por los intermediarios, pero no por lo que perciben los productores.

En un país en el que la condición principal para el cultivo es el agua, resulta inconcebible que el agua esté en manos de una empresa privada.

El traslado de los restos del agente de Policía señor López Pelegrín

A las once de la mañana se efectuó el traslado del cadáver del agente de Policía señor López Pelegrín a Guadalupe, su pueblo natal.

La capilla ardiente, emplazada en la Dirección general de Seguridad, estuvo concurridísima hasta dicha hora.

A las once menos cuarto llegó el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, el cual, en nombre del Presidente de la República, impuso al cadáver las insignias de Comendador de la Orden de la República.

A continuación se organizó la comitiva, ocupando la presidencia con el ministro de la Gobernación, el director general de Seguridad, el gobernador civil, el jefe superior de Policía, el alcalde, el jefe de las fuerzas de Asalto, el capitán señor Santiago y otros militares.

El féretro fué conducido a hombros por compañeros del difunto, acompañando al cortejo militares de personas.

El duelo se despidió en la plaza de la Cibele. — Mecheta.

El secretario del Gobierno civil de Valencia

Nuestro distinguido amigo don Manuel Luengo, que hasta ahora fué secretario del Gobierno civil de Lugo y que a petición propia acaba de ser destinado a Valencia, nos dirige la siguiente carta que con mucho gusto publicamos:

"Señor Director de EL PROGRESO. Mi distinguido amigo y de toda mi consideración; después de saludar a usted afectuosamente así como a los señores redactores, me permito molestarle para rogarle la inserción de la presente carta en el diario que tan dignamente dirige.

Habiendo sido trasladado al Gobierno civil de Valencia, y siendo muchas las atenciones que he recibido durante el tiempo que desempeñé la Secretaría de este Gobierno, así como en la etapa que estuve interinamente encargado del mismo, no quiero marcharme de esta culta población sin expresar mi reconocimiento a las autoridades, y despedirme de las mismas, así como de las personas que durante mi estancia me han honrado con su amistad, manifestándoles que en mi modesta persona un amigo, que nunca olvidará su paso por Lugo, por cuya prosperidad hago votos.

Sirva esta carta de despedida, y anticipando a usted mis más expresivas gracias, no dude que quedo muy agradecido a usted y como su atento amigo e incondicional amigo s. s. q. e. s. m. Manuel Luengo."

DE ENSEÑANZA

Circular sobre la provisión de interinidades y sustituciones del Magisterio

La "Gaceta" publica la siguiente circular de la Dirección general de enseñanza relativa a la forma de provisión de interinidades y sustituciones del Magisterio Nacional:

"Prevista por Decreto de 20 de Diciembre de 1934 la forma de provisión de interinidades y sustituciones del Magisterio nacional, mediante listas de aspirantes formadas en las provincias automáticamente por orden alfabético de apellidos, han surgido dudas a las Juntas de Autoridades acerca de la provisión de las suplencias, con sueldo inferior al de entrada o por tiempo reducido, que en realidad no deben someterse a las mismas normas que aquéllas. Surgen, en efecto, graves dificultades para la provisión de ese tipo de suplencias, por las condiciones de evidente inferioridad económica o de duración respecto a las interinidades y sustituciones ordinarias, siendo injusto que a los aspirantes que se nieguen a servirlos se les excluya de las listas como si hubieran consumido su derecho.

Existe ya en nuestra legislación el precedente de las suplencias de los maestros en activo, en los casos de licencia por enfermedad, cuya designación se deja a los propios Maestros con el aval de la Inspección, casos a los que pueden ser equiparados éstos por la cuantía de la gratificación, así como por la escasa duración del servicio.

Para resolver, pues, estas dudas y normalizar la provisión de esas plazas, esta Dirección general, fundándose en las razones expuestas, ha resuelto lo siguiente:

1.º Las plazas de suplentes de los Maestros nacionales o sea aquellas que tengan una remuneración inferior al sueldo de entrada o duración que no exceda de tres meses, serán provistas por las Juntas de Autoridades en concurso especial independiente de las listas para interinidades y sustituciones cuya formación regula el Decreto de 20 de diciembre.

2.º Las preferencias para la aprobación de dichas suplencias serán la residencia en la localidad de la vacante y el mayor tiempo de servicios en interinidades y suplencias, estando obligados los solicitantes que sean nombrados a desempeñar la Escuela, perdiendo en caso contra-

Gran Café-Bar Unión

PUERTA DE LA ESTACION

Sala de espectáculos que presenta los mejores números de variedades

HOY, GRAN DEBUT DE LA IDEAL PAREJA



GENE-ONTIN

Cultivan estos excelentes artistas un repertorio ameno y sugestivo, del que son creadores.

MONFORTE

La Audiencia

Monforte. — En el salón de sesiones de la Casa Consistorial sigue actuando la Audiencia, viéndose una causa instruida en este Juzgado por delito de desobediencia contra la vocina de la parroquia de San Vitorio del municipio de Saviñao, Genoveva López Fernández.

El fiscal jefe señor Codesido que ostentó la representación del Ministerio de la ley en el acto del juicio, solicitó para la procesada la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 250 pesetas.

El Tribunal de urgencia dictó sentencia de acuerdo con la petición fiscal. Como la procesada había ya sufrido la prisión que se le imponía, ha sido puesta en libertad.

Defendió el abogado monfortino señor Fañán, que actuaba por primera vez. Seguidamente se celebró la vista de otra causa por delito de corrupción de menores, contra Aurora Becerra Seijo.

en Rosendo, del municipio de Sa-

ber. El fiscal solicitó para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión mayor.

La defensa, a cargo del abogado Sr. García Ferrero, solicitó para el procesado la pena solicitada por el fiscal.

El siguiente día se celebraron otras dos causas:

Una por imprudencia temeraria contra Alejandro González para quien el fiscal pidió la pena de cinco meses de arresto.

Y otra por el delito de lesiones contra Constantina Pérez, Enrique Pérez y Teresa González, para las que se solicitó pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 300 pesetas.

Ambas causas quedaron vistas para sentencia. Con estas vistas terminó la actuación en Monforte la Audiencia. Los señores que componen la sala fueron obsequiados por autoridades locales con un banquete.

LUNES, 6 Isabel Barrón Ricardo Galache

AL FRENTE DE SU BRILLANTISIMA COMPAÑIA DE COMEDIAS CON EL ÉXITO TEATRAL DEL AÑO

LA PAPIRUSA de Leandro Navarro y Adolfo Torrado

con ASISTENCIA de su AUTOR ADOLFO TORRADO TELÉFONO - 311

NATALICIO Valbanera Balsa de Tabernero

Profesora en partos y practicante en Medicina y Cirujía. Con cuatro años de prácticas en las clínicas del Gran Hospital de Santiago

Ex comadrona de las sociedades benéficas del «Apostol» y «Clases Laboriosas»

LAVADOS E INYECCIONES Asistencia dentro y fuera de la población

Consulta de 3 a 5 San Pedro, 25 y 27-2.º-Tel. 219

Lugo, San Sebastián, Biarritz, Lourdes, Burdeos, París, Niza, Mónaco, Marsella, Barcelona, Zaragoza, Madrid, Lugo

Gran excursión 15 mayo 14 junio. Precio todo comprendido, 1.250 pesetas.

Honorato Iglesias López MEDICO TISIOLOGO Suspende sus consultas hasta el 15 de mayo próximo

TRASPASO BAZAR CASANOVA

San Pedro, 6 Informes: Montero Ríos, 20-2.º

«Volverán las obscuras golondrinas...» y es seguro las cause admiración, el brillo de tus muebles y suelos porque usas el «ENCAUSTICO ALIRÓN».

A. Grandío

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

MEDICO DEL HOSPITAL DE SANTA MARIA

Consulta de nueve y media a once y media y de cuatro y media a seis y media.

Glorieta de Pablo Iglesias, 17-1. Teléfono 249

Arriendo de un piso

Desde primero del próximo mes de mayo, se arrienda, por año, el segundo piso de la casa número 4 de la calle de Manuel Becerra (PROGRESO). En la Administración de este periódico informarán.

GRAN EXCURSION A COVADONGA Y LOURDES

ITINERARIO: LUGO, OVIEDO, GIJON, COVADONGA, SANTANDER, BILBAO, SAN SEBASTIAN, BIARRITZ Y LOURDES, REGRESANDO POR LA COSTA A CORUÑA Y LUGO

DURACION: 12 DIAS Incluido hoteles, propinas etc. etc. PARA INFORMES: Papelería e Imprenta LOMBARDO

San Pedro 11.-Teléfono 148.-LUGO

Luis Cedron del Valle

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Cumplimiento de exhortos, cobro de créditos, obtención de toda clase de documentos, legalizaciones, confección de relaciones de bienes para el pago de derechos reales a la Hacienda, gestión de toda clase de asuntos relacionados con la práctica de los oficios.

Despacho: San Roque 15-1.º.-LUGO

Clinica Médica - Quirúrgica - de - Jesús Sarmiento

EX-INTERNO DE LAS CLINICAS DEL GRAN HOSPITAL REAL DE SANTIAGO

MEDICINA GENERAL, ESPECIALISTA EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER

NIÑOS Manuel Becerra, 29 LUGO

A. VELAYOS

Especialista en Partos Enfermedades de la Mujer

MEDICINA GENERAL Alumno interno de la Facultad de Medicina de Salamanca y del Hospital Clínico

Médico de Marina por oposición Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Los miércoles, tarde, gratuita a los pobres

Avenida Moret, (Puerta Estación), 14-1.º

creto, nosotros nos atendremos a él. Don Melquiades Alvarez, en contra de lo manifestado por los anteriores, dijo que a él no le había extrañado la actitud del jefe del Estado, puesto que es precisamente la doctrina que defendió desde el primer momento. —En un régimen parlamentario—añadió—los Gobiernos deben ir a las Cortes a plantear la crisis. Comentarios de la Prensa Los periódicos dedican grandes comentarios a la situación política, defendiendo los puntos de vista consecuentes con su ideario. —Ya pregunta qué es lo que se pretende al intentar que el Gobierno minoritario vaya al Parlamento. Espera que el señor Lerroux, el acudir de nuevo a Palacio, ratifique su dimisión. —La Nación" manifiesta que el señor Alcalá Zamora ha interpretado justamente la Constitución con la indicación que hizo al señor Lerroux. "Heraldo de Madrid" dice que es paradójico que una Cámara haga todo lo posible para lograr

que un Gobierno no se presente a ella; pero la paradoja ha tropezado afortunadamente con una barrera de buen sentido. "El Debate" manifiesta que, indudablemente, en las reuniones celebradas durante los últimos días se había logrado una solución definitiva y duradera. Consistía en la reorganización del antiguo bloque, que en la actualidad es la única mayoría parlamentaria posible. "El Liberal" expresa su opinión en el sentido de que el Gobierno debe ir al Parlamento, y si entonces se produce la crisis formar otro Gabinete sin la Ceda y con el decreto de disolución. "La Libertad" publica un artículo muy significativo, respecto a la jornada del Primero de Mayo, en el cual elogia cumplidamente la actitud del señor Portela Valladares. Se suspenden los actos organizados por la Ceda para el domingo próximo. En atención a las circunstancias políticas, la Ceda acordó que se suspendan todos los actos de propaganda anunciados para el domingo próximo.

OTRAS NOTICIAS

Extracto de la "Gaceta" La "Gaceta" de hoy publica una orden disponiendo que en el plazo de diez días entre en vigor el artículo 86 del Estatuto del Magisterio, que se refiere a permutas.

Una proposición del señor Albiñana El diputado señor Albiñana, al reanudarse las tareas parlamentarias, presentará a las Cortes una proposición pidiendo que se suprima la fiesta nacional de Primero de Mayo, trasladándola al día 2, con lo cual se evitaría la paralización de los servicios.

La esposa del señor Lerroux, condecorada Esta mañana se celebró la inauguración de los comedores para diabéticos pobres, instalados por la Asociación de Asistencia para Diabéticos, que preside la esposa de don Alejandro Lerroux.

Asistió el ministro de Trabajo, el cual, durante este acto, impuso a la esposa del jefe del Gobierno la Gran Cruz de Beneficencia.

El banquete a don Emilliano Iglesias En el Palas-Hotel se celebró hoy el banquete a don Emilliano Iglesias, con motivo de su nombramiento de embajador de España en Méjico.

Asistieron varios ministros y ex ministros, el señor Alba y cerca de dos mil comensales.

A los postres se leyó una carta del señor Lerroux, en la cual disculpaba su ausencia y pedía al señor Iglesias que defendiera siempre los ideales del partido, con olvido y perdón para los contrarios, en justa reciprocidad.

Se pronunciaron varios discursos.

En Gobernación Hoy a mediodía fueron recibidos los periodistas por el ministro de la Gobernación señor Portela Valladares, el cual les dio cuenta de la manifestación de duelo que había constituido el entierro del agente de Policía señor López Pelegrín.

Los reporteros le preguntaron si podía decirles algo de la situación política y el señor Portela les respondió: "No lo tengo preparado todo

para cesar y mañana les obsequiaré a ustedes con una comida de despedida.

Uno de los informadores le dijo que corría el rumor de que uno de los ministros que seguirían en su puesto era precisamente él, contestándole don Manuel Portela:

—No hay que hacer caso de rumores. Manifestó finalmente que a "Heraldo de Madrid", por la publicación de una fotografía tendenciosa, solamente le impondría la sanción moral de publicar en el próximo número y en el mismo lugar otra fotografía con el verdadero aspecto de la calle de Alcalá el día primero de mayo.

Los periodistas obsequiaron al señor Cid Los periodistas que hacen información en el ministerio de Obras públicas obsequiaron hoy con una comida al señor Cid, correspondiendo a la que él les había dado al cesar en el desempeño de dicha cartera.

La Comisión de Estado Esta tarde se reunió en el Congreso la Comisión de Estado, durante la reunión hasta las ocho y cuarto.

A la salida se facilitó a los periodistas la siguiente nota: Con asistencia del ministro de Estado y bajo la presidencia de don Melquiades Alvarez, se reunió esta tarde la Comisión de Estado, para oír el informe del señor Madariaga sobre su actuación en Ginebra.

Expuso nuestro representante en la Sociedad de Naciones los puntos principales de la labor desarrollada por el Consejo de Ginebra en los asuntos relacionados con el debate sobre la petición de Francia sobre el desarme de Alemania; y las circunstancias en que la delegación española se encargó de algunas cuestiones que figuran en el orden del día y que se ventilarán en el próximo Congreso.

Un artículo de don Marcelino Domingo El ex ministro de Agricultura don Marcelino Domingo publica hoy un artículo periodístico acerca de la economía de Canarias, titulado "Una riqueza empobrecida".

RADIO

Programa para hoy, sábado, 4 de mayo:

UNION RADIO MADRID (EJ 7)
(274 m., 1.095 kc.)

8,00: Diario hablado de Unión Radio. "La Palabra".—13: Música variada.—13,30: Sexteto de Unión Radio: "Trienero" (pasodoble), Alvarez Cantos; "Las leandras" (schotis), de Alonso; "Confesión" (tango), Diesscéolo; "Piñita en flor" (danzón), de Fernández Blanco; "La torre del Oro" (preludio), Giménez.—14: Música variada.—14,30: Sexteto de Unión Radio: "El niño judío" (fantasía), Luna; "El príncipe Carnaval" (fantasía), Serrano.—15: "La Palabra".—Música variada.—15,30: Sexteto de Unión Radio: "Don Juan" (obertura), Mozart; "Martha" (fantasía), de Flotow.—15,50: Eventualidad, noticias de última hora.—17: Música ligera.—18: Recital de canto: "Flor y luz", Puche y Doctras Vila; "Manos bellas", de M. Romero y F. Ibáñez; "Rose Marie", Frimi; a) Rose Marie, b) Uber die paerie; "Júrame" (tango), María Grever; "Mi campanilla", Zaragoza y Estera; "Gitana" (serenata española), de J. del Moral.—18,30: "La Palabra". Transmisión, desde el teatro Español, del quinto concierto de la serie organizada por la Orquesta Filarmónica de Madrid, con la cooperación de Unión Radio. Director: Maestro Bartolomé Pérez Casas.—Primera parte: "Sinfonía escocesa", de Mendelssohn. Segunda parte: "Concierto en re menor para piano y orquesta", Mozart. Solista: Javier Alfonso. Tercera parte: "Suite portuguesa", de Freitas Branco (primera audición); Entreacto y escena del vals de "Intermezzo", de Strauss. En el segundo intermedio: "La Palabra".—21: Recital de canciones cubanas, por Carmita Burguete: "Yo libre queré", Emilio Grenet; "A gozar" (rumba), Moisés Simons; "Qué

es el danzón" (descripción de cómo debe bailarse el danzón), M. Simons; "Palмира" (rumba), M. Simons; "Cómo se hacen las naracas" (descripción), Miguel Matamoros.—Recital de poesía clásica, por la actriz Juanita Azorín.—Continuación del recital de canciones cubanas, por Carmita Burguete: "Siboney", de Ernesto Lecuona; "Piquitín pim pom" (rumba), M. Simons; "Mi chiquita", Emilio Grenet; "Chivo que rompe tambó" (lamentaciones de un negro), M. Simons; "El marinero", M. Simons.—22,05: "La Palabra".—Concierto por el Sexteto de Unión Radio: "Viajando por España" (pasodoble-canción), Garcerán López; "Reliquia" (tango), J. Prieto y P. Ayuso; "Chitarrata exótica", de Mariotti; "Rosas de España" (vals), Francisco Sanna; "Judith" (selección), Felipe Briones; "En carricoche", Porret; "La mujer de bandera" (fado), E. Estela; "La villana" (fantasía), Vives.—23,15: Música de baile, transmitida desde "Lido", 23,45: "La Palabra".

Venta de bienes

Se hace de dos fincas y de unos alpendres con casa de horno, pajar, hórreo y pozo todo cerrado de sobrees. Radican en los términos de Pol con el Ayuntamiento y Juzgado, Casa Consistorial en la misma finca y con el camino vecinal que va de la carretera de Meira a Pol. Estas fincas consisten en prado de verde labradío, pinar y robleada, todo de buena calidad. Tienen de extensión 40 fanegas. El que desee adquirir las puede entenderse con Aquilino Carballés, de Fonfría (Pol), antes o el del Jueves de la Ascensión, y si no se celebrara subasta pública, en el caso de que no estuviese vendidas.

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE RAMON FERNANDEZ

retería Asturiana, Sto. Domingo, 11

G. LE Transatlantique

Compañía de vapores correos a gran velocidad, para

LA HABANA Y VERACRUZ

Próximas salidas de La Coruña correo rápido MEXIQUE

18 Abril

25 Mayo

pasajeros en primera (varias categorías), segunda, intermedio y tercera clase

PRECIOS:		HABANA	VERACRUZ
Tercera clase	Ptas.	664'95	717'50
Intermedia	»	965'00	1.055'00
Segunda	»	1.165'00	1.225'00
Primera	»	1.620'00	1.680'00

A los precios de cámara hay que añadir los impuestos. Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores, por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal. Todos los pasajeros y sus equipajes son conducidos a bordo por cuenta de la Compañía.

Para más detalles dirigirse al consignatario:

Eduardo Fariña.—La Coruña

Dirección postal: Apartado número 3, La Coruña.—Dirección telefónica y telefónica: Fariña.—La Coruña.

ROCALLA S.A. BARCELONA
DEPOSITO EN LUGO - J. ARIAS NADELA, CALLE MANUEL BECERRA - TELEF. 223

Información regional

Robo en un comercio

La Coruña.—En el comercio almacén de tejidos y ropa blanca, de don Alejandro García López, de la calle de San Andrés, 63 y 65, se cometió anteayer un robo.

Los ladrones, para llevarlo a cabo, rompieron la luna de la puerta de entrada al establecimiento, penetrando así en el comercio.

Avisado el señor García López en su chalet de la Ciudad Jardín, se presentó en el establecimiento, efectuando un reconocimiento y requisita general para comprobar lo que habían robado.

De momento sólo notó que el cajón de la caja registradora se hallaba abierto, sin señales de violencia, habiéndose llevado de un cajón 200 pesetas.

De momento se ignora quien pudiese ser el autor.

El robo se llevó a cabo en la hora del cierre cuando se iba a comer.

Un viaje de estudios

La Coruña.—Salieron en viaje de estudios a Asturias, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa, los alumnos del último curso de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles a quienes acompañan varios profesores.

Detención de un estafador

La Coruña.—A requerimiento de un vecino de Betanzos fué detenido en La Coruña el súbdito brasileño José Beluso Dalmeida domiciliado en esta capital, a quien acusa el requirente de haberle estafado con otro sujeto, cuyo nombre desconoce, la cantidad de 2.000 pesetas.

El detenido fué puesto a disposición de la autoridad competente.

Atropellado por un auto

La Coruña.—En la carretera del Pasaje fué atropellado por el autobús 4.008, de la matrícula de esta capital, el vecino del lugar de Los Castros, Manuel Gante Barreiro, de veintisiete años, ocasionándole lesiones de bastante importancia, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Las primeras colonias de niños al Sanatorio de Oza

La Coruña.—El próximo día 10 del actual llegará al Sanatorio Marítimo de Oza la primera colonia que envía como todos los años a dicho establecimiento el Ayuntamiento de Madrid.

Formarán esta primera expedición (que vendrá en los días 10 y 11) 300 colonos de ambos sexos.

El primer día de llegada vendrán con los chicos y chicas el jefe de Negociado del Ayuntamiento madrileño señor Roig, el médico señor Vilariño y varias celadoras y ordenanzas.

El segundo día llegarán acompañando a los colonos el también jefe de Negociado de aquel Ayuntamiento señor Colón y varios ordenanzas y enfermeros.

Permanecerán estas colonias en el Sanatorio treinta días.

El "Galatea" se hizo a la mar

El Ferrol.—Se hizo a la mar anteayer el "Galatea", presenciando la marcha desde los muelles numeroso público.

Por la mañana había estado a bordo para despedir a la tripulación, el jefe de la Base Naval, don Tomás Calvar Sancho, el cual, al abandonar el buque, se le hicieron las salvas de rigor.

El buque-escuela se dirige a Santa Cruz de la Palma, en cuyo puerto habrá de encontrarse el día 19.

Accidente en Redondela

Pontevedra.—Se supo en esta ciudad con motivo de unas carreras ciclistas, celebradas el día primero de mayo, hubo un lamentable accidente en Redondela.

Cuando llegaban a la meta en aquella villa los corredores, el automóvil en que iba el Jurado, al querer adelantarse para estar en momento oportuno en la meta, a fin de no atropellar a unos ciclistas, se fué sobre el público que estaba en una acera, resultando heridas 16 personas, en su mayoría niños.

Los más graves fueron Isidro Buceta Bujones, de dieciséis años, a quien se le apreció la fractura de una pierna y diversas heridas; Castor Castro, un golpe en la boca y nariz, con fuerte hemorragia y diversas lesiones; Antonio González, fractura de una clavícula y herida de 15 centímetros de extensión en la pierna izquierda; y Marcial Pereira, fuerte conmoción cerebral.

El Isidro Buceta dada su gravedad, fué traído al Hospital provincial.

Una conferencia

Vigo.—En los salones de "El Faro de Vigo" dió una conferencia el marqués de Valterra, desarrollando el tema de Lope de Vega, en su aspecto.

Asistieron las autoridades y numeroso público. El conferenciante fué muy ovacionado.

La Lotería

Vigo.—El número 13.517 de la Lotería, premiado con cien pesetas, y al cual le correspondió el primer premio en el sorteo último, fué vendido en la Administración número 2, que regenta don Eugenio González.

Resultaron agraciados: doña Josefa Rivera y su esposo don Francisco Fernández, que juegan cuatro décimos.

Don Augusto Sarmiento, que juega un décimo que le facilitó doña Josefa Rivera.

Don Gaspar Laserna, que juega otro décimo, don Adolfo Dehaz, que adquirió tres décimos de los cuales dió una participación de dos pesetas a don Ramiro Ramos y otra de cincuenta céntimos a una camarera del Hotel de la Marina.

Una muchacha desconocida compró el último décimo aun al mediodía de hoy.

El cadáver del general Rubin

Vigo.—Llegó a Redondela, procedente de Orense, el cadáver del teniente general don Antero Rubin, para ser depositado en el panteón de familia.

Lo recibió el pueblo en masa, que siguió al féretro hasta el Ayuntamiento, donde se instaló la capilla ardiente hasta el mediodía de hoy en que recibirá sepultura.

Un homicidio en Puente Ulla

Santiago.—Fué a Puente Ulla el Juzgado de instrucción con motivo de un homicidio que allí se verificó en la persona de Manuel Bella, de veintiocho años, soltero, el que fué agredido en una taberna donde festejaba el primero de mayo.

Y le agredió su convecino, natural de Santiago, Manuel Méndez Cadaveira, de cuarenta años de edad.

Parece que estaban reunidos varios amigos en una taberna festejando el primero de mayo.

El que resultó muerto en la discusión rompió una taza de vino y el agresor hizo uso de un revólver que le falló. Y fué a su casa y trajo una escopeta con la que lo mató.

Excursión normalista

Santiago.—Salió para Madrid y otras poblaciones de España, una excursión de 30 alumnos de esta Escuela Normal. La preside el profesor director, don José Crespo Rodríguez y la profesora doña Julia Martínez Blanco.

SE VENDEN

varias casas radicantes en esta ciudad de Lugo, entre ellas la número 14 de la calle del Obispo Aguirre, de construcción moderna, libre de todo gravamen. Dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Rusto.

Grandiosa liquidación
La antigua Fábrica de Sombreros EL TIGRE
Liquida todas sus existencias a mitad de su valor: sombreros de Tupo, Fieltro y Lana a precios increíbles de verdadera ganga. Gorras de visera a 1'50. Aproveche esta ocasión para comprar un buen sombrero casi regalado.

Hamburg-America Line

RÁPIDO SERVICIO DESDE LA CORUÑA PARA LA HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO, con la magnífica motonave **ORINOCO** 25 DE MAYO

Precios en tercera clase (incluidos impuestos)

Para LA HABANA.	Pesetas.	664'25
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas.	1.696'40
Para LA HABANA.	PRIMERA CLASE (incluidos impuestos).	1.735'65
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Desde pesetas.	1.061'90
Para LA HABANA.	CLASE TURISTA (incluidos impuestos).	1.110'15
Para VERACRUZ y TAMPICO.	Pesetas.	

Vapor de regreso: ORINOCO 4 DE MAYO para SOUTHAMPTON, BOULOGNE, AMBERES Y HAMBURGO

Para toda clase de informes sobre precios de PASAJES Y CARGA dirigirse al AGENTE general

ENRIQUE FRAGA
COMPOSTELA, 8. Telegramas "FRAGA"—LA CORUÑA

CLINICA T. NUÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista
Ex practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y proplas de la MUJER

NEURASTENIA.—IMPOTENCIA.—ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117, segundo. LA CORUÑA

Compañía Hamburguesa Sudamericana

Servicio de trasatlánticos rápidos a BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Precio en 3.ª Clase

1.º Junio	ANTONIO DELFINO	Ptas. 737,50
-----------	-----------------	--------------

Estos buques admiten pasajeros de Primera y Tercera Clase
Para toda clase de informes referentes a estos dos vapores dirigirse a su Consignatario
FEIPE RODRIGUEZ—Plaza de Mina, núm. 1, bajo.

21 Mayo	GENERAL SAN MARTIN	Ptas. 639,50
11 Junio	GENERAL OS ORIO	Ptas. 639,50
25 Junio	GENERAL ARTIGAS	Ptas. 639,50

En todos los buques:
Suplemento por plaza en camarote, Ptas. 42.
CLASE INTERMEDIA Precio Pesetas

GENERAL ARTIGAS y GENERAL SAN MARTIN	Brasil	1.590	1.735	1.730
GENERAL OSORIO	Montevideo	1.735	1.875	1.925

Vapores de regreso: Para HAMBURGO 31 mayo "GENERAL ARTIGAS".

Para precios de primera y segunda clase, carga y toda clase de informes, dirigirse al AGENTE GENERAL, **ENRIQUE FRAGA**, Compostela, núm. 8.
Telegramas: "FRAGA"—LA CORUÑA.—Teléfono, 2733.

Matá Real Inglesa

PARA BAHIA, RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

SE VENDEN

Mayo	20 (lunes)	"ARLANZA"	pesetas	737,50	779,50
Junio	17 (lunes)	"ALMANZORA"	"	737,50	779,50
Julio	15 (lunes)	"ARLANZA"	"	737,50	779,50
Agosto	12 (lunes)	"ALMANZORA"	"	737,50	779,50

La tercera está dotada de espléndidos salones comedor, fumador, conversación. Camarotes cerrados de dos, cuatro y seis camas. Comida a la española servida por camareros españoles y amenizada por una orquesta.

PRECIOS DE CAMARA (CON IMPUESTOS), DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES

En primera clase.....	Pesetas	3.895	3.325
En segunda clase.....	Pesetas	1.970	1.925

VAPORES DE REGRESO PARA INGLATERRA

"ARLANZA" 5 de Mayo
RUBINE E HIPON, agentes: Capitán Galán, 81.—La Coruña Telegramas y telefonemas: RUBINE

LA BOLSA

Cotización oficial
Día 3 de mayo de 1935
COMUNICADA POR
BANCO PASTOR

Interior 4 %	74,65
Exterior 4 %	89,30
Amortizable 4 % 1908.	95,50
Id. 5 % 1917.	102,75
Id. 5 % 1920.	102,20
Id. 5 % 1926 sin imp.	94,75
Id. 5 % 1927 sin imp.	98,75
Id. 4 1/2 1928 sin imp.	95,50
Id. 4 % 1928 sin imp.	78,10
Id. 3 % 1928 sin imp.	101,00
Déuda Ferroviaria 5 %	93,95
Cedulas B.º H. Esp. 4 %	99,00
Id. id. id. 5 %	108,35
Cds. B.º Crédito Local	97,00
6 por cien.	581,00
Acciones Bco. de España.	174,00
Id. Banco Hipotecario.	215,00
Id. Banco Hispano-Americano.	231,00
Id. Banco Español Río de la Plata.	140,00
Id. Banco Esp. de Crédito.	269,00
Id. Compañía Arrendataria de Tabacos.	203,50
Id. Compañía Arrendataria de Petróleos.	672,00
Id. Sociedad G. Azucarera (pref.).	105,00
Id. id. id. (ordi).	111,00
Id. Ferrocarril Norte.	
Id. id. M. Z. A.	
Id. Sdad. Duro-Felguera.	
Id. Española Explosivos.	
Id. Metrop. Alfonso XIII.	
Id. Maoreña de Tranvías.	
Id. Cp.ª Telef.ª 7 %.	
Id. Unión y Fénix Español.	
Id. id. Resinera Española Oblig. Transatlántica 6 % 1926.	
Id. Ferrocarril Tanager Fez 6 %.	104,65
Id. Marruecos 5 %.	88,00
Id. Azucarera 5 %.	
Id. Rifocentro 5 1/2 %.	
Id. Peñarroya 6 %.	
Id. Compañía Asturiana 6 %.	83,00
Id. Fca. de Mieras 6 %.	
Bonos Constructora Naval 6 %.	93,25
Id. Azucarera 6 %.	
Cédulas Hip. Argentinas 6 %.	
Paris cheque	48,45
Londres id.	35,65
New York id.	7,39
Berlin id.	2,96
Bruselas id.	124,75
Roma id.	60,80
Suiza id.	238,00
Portugal id.	032,60
Argentina id.	

HIPOTECAS-PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecas sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis.

CENTRO FINANCIERO
Cortes 561—Teléfono 32589
BARCELONA

SE ALQUILA

el cuarto piso de la casa número 9 de la Plaza de Fernán Galán (Palacio del Mercantil), con catorce a m p l i a s habitaciones, propio para hospedar a familia numerosa. Informarán en el mismo.

Del 2 al 9 de Mayo LIQUIDACION VERDAD

7 días que brindamos al público para que adquiera nuestros artículos A PRECIOS IMPOSIBLES DE IGUALAR. Solamente ALMACENES NUEVO MUNDO puede hacer estas verdaderas ofertas.

Libertad, 3

Solicite una lista de precios que es muy interesante

Durante estos días exhibimos en nuestros escaparates infinidad de artículos con sus correspondientes precios. Véalos y comprobará la verdad de cuanto decimos.

ALMACENES NUEVO MUNDO

Conferencia telefónica de última hora

Madrid, 4 2.00.

La Vuelta Ciclista a España

Bilbao. — Salieron los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista a España, con objeto de cubrir la cuarta etapa, de Bilbao a San Sebastián. Se retiró de la contienda Escuriel, no pudieron salir por indisposición Fermín Trueba y De las Heras.

San Sebastián. — A las dos y diez de la tarde llegaron los corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista a España. Al pasar por Zumárraga se retiró el corredor vasco Ezquerro, y cerca de Vergara un autómovil arrolló a Alvarez, que quedó hospitalizado.

La cuesta de Elguera la coronó el primer lugar Montero, seguido de cerca por Adam.

La entrada de los corredores en la meta fue presenciada por unas veinticinco mil personas. Seguido por el orden siguiente: Aguirre, Molinar, Thallinger, Carral, Gustavo De Lóor y Luis Barral.

Los nuevos consejeros de la Generalidad

Barcelona. — Ayer se poseenaron de sus cargos los consejeros de Economía y Obras públicas, recientemente nombrados.

Incendio intencionado

Barcelona. — Esta noche unos desconocidos arrojaron una botella de líquido inflamable en una fábrica establecida en la calle de las Cortes.

Los bomberos intervinieron rápidamente, logrando sofocar el incendio.

La Policía detuvo a un anarquista, por existir sospechas de que fuese uno de los autores del atentado.

La Exposición del Automóvil

Barcelona. — Ayer se inauguró el Séptimo Salón del Automóvil.

Concurrieron varias naciones, presentando en total unos ochenta modelos.

La industria nacional está representada con varios modelos

de la Hispano-Suiza y de una nueva marca que se titulará "Sitges", que se dispone a fabricar en gran escala.

Un atraco

Sevilla. — El cobrador de una casa de Banca, llamado Salustiano Echevarría Lecén, cuando regresaba de hacer efectivas varias letras, fué sorprendido en una carretera por tres enmascarados, que le pidieron el dinero que llevaba, cuya cantidad ascendía a tres mil pesetas.

Salustiano se negó a ello y entonces los enmascarados dispararon contra él, dejándole gravísimamente herido y dándose luego a la fuga.

Trasladado el herido al hospital, falleció a los pocos momentos.

Religioso condecorado

Burgos. — Se ha condecorado la Gran Cruz de Beneficencia al padre Edmundo Gourdon, que fué prior de la Cartuja y que en la actualidad se encuentra en Roma.

Mitín socialista

Ferrol. — Ayer se celebró un mitín socialista, en el cual tomaron parte Jaime Quintanilla y Ramón Lamonedá.

No hubo incidentes.

Muerto de un garrotazo

Ferrol. — En el pueblo de Villar cuando un grupo de jóvenes se dedicaba a dar serenata a unos novios, un hermano de la novia dió un garrotazo en la cabeza a uno de los "murguistas", causándole la muerte.

La situación en Manila

Manila. — Se anuncia oficialmente que al recuperar la guardia nacional el pueblo de Cabuyao, que había caído en poder de los rebeldes, éstos tuvieron cuarenta y nueve bajas.

El gobernador de Bulacán ha pedido el envío de fuerzas, pues teme que los revolucionarios intenten apoderarse de la fábrica de armas.

Los bandidos chinos se apoderan de un tren

Sanghay. — Los bandidos chi-

nos atacaron y se apoderaron de un tren, después de sostener vivo tiroteo con la escolta.

Muchos viajeros fueron capturados y otros abandonados en el campo después de saquear sus equipajes e incendiar el tren — Mencheta.

CONFECION RELACIONES HERENCIAS, pago derechos Hacienda, encomiéndese a Relja, especialista, A. de Negocios, García Hernández, 27. Lugo.

Remedios Díaz
Viuda de Vilas
Profesora en partos y auxiliares en medicina y cirugía

Ex alumna de los doctores Recasens y Vaele Radio. Con dos años de práctica en la Maternidad de Santa Cristina y Facultad de San Carlos de Madrid

Ofrece sus servicios dentro y fuera de la capital
Domicilio: Ronda de La Coruña, 84-primer o
(Frente a la Puerta de San Fernando)

RESTAURANT FURNOS
Mariscos de todas clases.
Langosta con mayonesa, angulas a la bilbaina, salmón maître-hotel, pollitos del tiempo, lenguado al horno, lamprea estofada, anguilas con guisantes, truchas a la molinera, cabrito con ensalada, bisté a lo Fornos, chateaubriand con trufas, riñones a la broch, espárragos del tiempo, fabada asturiana, entrecot a la parrilla, etc.
Fresas a lo Fornos.
Se sirve a domicilio.

EXTRAVIO
Una yegua pequeña, color castaño oscuro, crin larga, con cicatriz en la rodilla izquierda, y una potra más clara de color y de más talla, cola larga, crin larga, sin herar, de tres años. Desapareció, Villalba (Castroverde). — A Manuel Rodil, de Villalbad.

EL RASTRO
CASA DE COMPRA Y VENTA
Domingo Tallo, compra y vende muebles a precios casi regalados: armarios, chineros, cómodas, camas de castaño, caoba y nogal.
Gramófonos desde 10 pesetas en adelante, pianos salones, sillerías y ropas en grandes cantidades. También se vende a los negociantes de las ferias.
Para los relojeros, hay un verdadero negocio. Visítanla y se convencerán.
En esta casa se reciben los géneros a grandes cantidades. Ninguna otra puede competir con ella.
Única casa en esta población. La que más barato vende

Angel de Vega Barrera
MÉDICO del Hospital General y de la Cruz Roja de Madrid
Médico Radiólogo del Hospital Municipal, Inspector Municipal de Sanidad
Especialista en Orogantía Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 12
Plaza de Santo Domingo, n.º 23-2.º (Panadería de Seijas)

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández
Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO
Rayos X, ultravioleta — Diatermia, laboratorio
Ex-alumno interno de Patología Médica del Hospital clínico de San Carlos y del Instituto Madinaveitia de Madrid, de la escuela de Gastropatología de Gallart, del Hospital de San Pablo de Barcelona, del Instituto Nacional de Higiene, Inspector Municipal de Sanidad de la clínica del Prf. Umber de Charlotenburg de Berlín y del Praf. Krehl de Heidelberg
Santo Domingo, 11-2.º T. 309 — CONSULTA DE 10 A 12 Y 4 A 6
Ferretería La Asturiana

EL 2 DE MAYO DE 1808

FUI FUSILADO POR TRES BALAS EL 2 DE MAYO

Con emoción creciente, se lee el relato de los héroes que el día 2 de mayo de 1808, fueron víctimas del milagro salieron con vida de los fusilamientos que el gran Francisco Goya pintó con realismo insuperable.

Uno de los testigos de los sucesos fué el declarante en los expedientes que para premios se abrieron entonces y que hoy se conservan en el Municipio de la Villa de Madrid, llamado Cosme Martínez Corral, cuyas palabras ponen de relieve lo que le sucedió aquel memorable y enlutado día.

Era Cosme Martínez Corral, administrador de la fábrica de papel del duque del Infantado y como buen servidor del duque y diligente cumplidor de su deber, aquella mañana temprano había salido para realizar un cobro de manos de don Elías Ranz, de alguna importancia. Se halló con las novedades del luctuoso día y fué cogido por los franceses que le llevaron al patio del Buen Suceso, no fué malo para él, porque al fin salvó la vida en donde tantos la perdieron y allí fué colocado con los demás

más y fusilado, hiriéndole tres balazos.

Dejado por muerto, despojado hasta de la camisa, permaneció siete horas entre los montones de cadáveres hasta el preciso momento, en que llegó a la ronda parroquial y sanitaria, con el fin de dar sepultura a los cadáveres y cuando se trató de ello cerca del cumplido menester se advirtió, que aún alentaba, por lo cual se le llevó al hospital y allí fué curado de tres heridas de bala y ocho de sable. Tardó cinco meses en restablecerse y ello le sirvió, no para declinar de su alto patriotismo, sino para continuar siempre al servicio de la patria.

La segunda vez que los franceses entraron en Madrid después de la derrota vergonzosa en Bailén, en la que el general Castaño venció a los mariscales del mundo napoleónico, hubo el mismo Bonaparte de llegar a Madrid y en esta segunda entrada del ejército imperial el administrador del Infantado había dado mano a sus resmas de papel y a sus contadurías, para marchar a las órdenes del general marqués de San Simón,

AGUAS DE MONDARIZ TESTIMONIO IRREFUTABLE

DON BENJAMÍN ESTEVEZ GARRA, ABOGADO, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE MONDARIZ,

CERTIFICO: Que las únicas aguas minero-medicinales, declaradas de utilidad pública en Mondariz y su término son las

Aguas de Mondariz.—Fuente del Val

CERTIFICO igualmente: Que el único establecimiento balneario establecido en Mondariz y su término municipal, es el titulado

Aguas de Mondariz.—Fuente del Val

CERTIFICO finalmente: Que el manantial de agua minero-medicinales de la "Fuente del Val", emerge en esta parroquia de Mondariz, y que el único Establecimiento Balneario que figura en la Matricul. Industrial de este Término es el titulado

Aguas de Mondariz.—Fuente del Val

Y para que conste, y surta los debidos efectos, y a petición de parte interesada, expido la presente con el V.º B.º del Sr. Alcalde, en Mondariz a veinticuatro de Septiembre de mil novecientos treinta y cuatro

Depositorio: Hijo de Demetrio Alvarez

¿Recibe mercancías de Barcelona?
TRANSPÓRTELAS POR EL
SERVICIO RAPIDO
- DE LA -

Agencia Ayxelá
La más importante de España - Diputación 249
Organización perfecta
Actividad extraordinaria
Responsabilidad absoluta
Reexpediciones a la provincia. Corresponsal en Lugo
F. MONTESINO MARTÍN
Avenida de Montero Ríos, 13-2.º

con el cual resistió en la puerta de Fuencarral con su antiguo oficio de artillero.

Las declaraciones de los testigos que aportó Corral, fueron juzgadas buenas, especialmente las del médico y así se le concedió la medalla y premios que para aquellos casos había ordenado Fernando VII y que trazó Ribelles el dipujante de los memorables días.

Ejemplos como el de Carral abundan en las páginas amarillentas de los folios de Mayo, páginas trágicas y fecundas de la historia patria, que cada día adquieren el valor de las leyendas inmarcesibles.

No hubo en aquellas jornadas héroes anónimos, España conoció a todos y a cada uno de sus hijos y por eso se abrió el famoso documental o por los heridos sanados o por los parientes de los muertos. El "soldado desconocido" no existió en España como ha existido en la guerra europea; el Madrid entrante del 2 de Mayo, conoció a todos sus hijos desde el Chisnero de la Fuente del Berro, hasta la aguadora y mujerco del mercado, desde el mayordomo de semana de S. M. como Rodrigo López de Ayala, que dió paso a la gente a la armería hasta los héroes del parque de Montealeón Velarde, Daoiz, Ruiz de Mendoza y cuantos murieron en los miramientos del año 1808, que difícilmente se borrará de los anales hispánicos a través de los tiempos.

Madrileños de antaño que supieron aunar el amor del trabajo mañanero, alegre y compuesto con las obligaciones de la patria en peligro.

Que la independencia crujía como gavia de velero encallado lo percibieron cuantos sobre la cubierta hispánica se hallaban. El alcalde de Mostoles circuló su misiva concisa y elocuente, pero los hijos del Madrid hicieron como a Francia y el duque de Berg aquella mañana no pudo arreglarse con calma sus encrenados cabellos en el Palacio de María de Aragón, al que se había retirado en perplejo atisbo de los sucesos que se acercaban.

Y crece la admiración al héroe cuando se ve que no obliga solo el momento sino que el corazón apoya toda una vida. Bien pudo este nuestro héroe por tres balas y siete sablazos de mameuco fortísimo y colérico, haber escapado a campamentos más tranquilos o a oficios más lejanos a la guerra:

El "embosque" luego tan común, parecía que a un herido de tales heridas a un fusilado podía reservarse. Nada de eso, Corral corrió a las armas y allí en el trance heroico de la puerta de Fuencarral, se mantuvo firme con sus compañeros de Artillería mientras el marqués de San Simón, preparaba la defensa contra el soberbio corso que avanzaba si sobre España y sobre Madrid, pero era para labrarse

OPOSICIONES Y DESTINOS
Para arreglo documentos, diríjase a Relja, gestor administrativo (A. de Negocios), García Hernández, 27. Lugo.
(Reclácese agentes clandestinos)

COMPRO
objetos plata vieja, deteriorada o inservible para fundir
"LA ESMERALDA" JOYERIA
Libertad, 15.-LUGO

ULTIMAS PUBLICACIONES

JIMENEZ DE ASUA. — "Defensas penales". Tomo segundo, 18 pesetas.

TRUCHY. — "Tratado elemental de Economía Política. Notas por Gabriel Franco. 20 pesetas.

ANZILOTTI. — "Curso de Derecho Internacional". Tomo I, 16 pesetas.

CODIGO CIVIL con las novísimas leyes que lo modifican, notas e índice alfabético. Segunda edición. "Biblioteca Reus del Estudiante". En tela, 3 pesetas.

TRIBUNAL DE GARANTIAS. Reglamento orgánico de 6 de abril de 1935. "Edición oficial", una peseta.

GOMEZ DE MERCADO. — "Política y Derecho social de España, 5 pesetas.

"Editorial Reus" S. A.
Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.—Apartado número 12.250.—Madrid.

SEÑORES PROPIETARIOS

LA INDUSTRIAL
Hojalatería y Fontanería
Esta casa hace instalaciones de saneamiento, así como cuartos de baño, termosifones e instalaciones de agua en general; fábrica de canalones y tubos; especial colocación y reparación de los mismos. Se construyen azoteas de cinc y chapados, para sacar las humedades; presupuestos gratis. El personal de esta casa está asegurado a todo riesgo contra accidentes del trabajo.
Ronda Santiago, 17 (Mosquera), Lugo.

IV ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª Adela Pedreira Rego
VIUDA DE RODRIGUEZ
que falleció el 4 de mayo de 1931
D. E. P.
SU FAMILIA,
Ruega a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a las misas que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 4 en la iglesia de Santiago (Nova) favor que agradecerá.
Lugo, 4 de mayo de 1935.

con sus triunfos cárcel de barros de oro.
El 2 de mayo en Madrid no fué triunfo de los franceses con su fusilamientos y la alternación que cundió por la noche primavera esquiva y silencio, sino derrota de los imperiales como sentía y preveía el mismo Bonaparte cuando recibió la noticia del levantamiento de España en tres cartas de Murat, que atenaban en parte esencial lo ocurrido.
Magnífico Corral fusilado en el Patio del Buen Suceso de Madrid que pocos héroes del mundo han podido decirlo "cogido por los enemigos fué fusilado de tres heridas de bala y ocho de sable".
Fernando de la Quadra SALCEDO
(Prohibida la reproducción)

RESERVE SUS COMPRAS PARA LA Grandiosa liquidación de ALMACENES OLMEDO DEL 13 AL 27 DE MAYO

Precios escalofriantes - Visite todos los días nuestros escaparates

VENTA:

Número suelto del día, diez céntimos
Atrasado, veinticinco céntimos

El Progreso

SUSCRIPCION:

En Lugo, capital, dos pesetas al mes
Fuera, seis pesetas trimestre

VIDA MILITAR

El general jefe de la Octava División

Procedente de la Coruña llegó ayer por la mañana a Lugo, en automóvil, el general jefe de la Octava División, don Juan García Gómez-Camirero, con objeto de pasar revista a las fuerzas de esta guarnición y visitar los edificios militares de la plaza.

Le acompañaban el jefe de Estado Mayor de la División, don Robustiano Vázquez, y el ayudante, comandante de Infantería, señor Gutiérrez.

Esperaban la llegada del señor García Gómez-Camirero, el comandante militar de la plaza, coronel del regimiento número 12, don Antonio Pinilla Barceló y otros jefes y oficiales de la guarnición.

En el patio del cuartel de San Fernando vistió las fuerzas del regimiento número 12, que encontraron en buen estado de instrucción, disciplina y policía.

Luego visitó este cuartel y el de las Mercedes. También estuvo en el Centro de Movilización y en la Caja de Recluta y Junta de Clasificación.

Seguidamente cumplimentó al gobernador civil don Artemio Precioso, en su despacho oficial.

A las dos de la tarde se sirvió en honor del general jefe de la División, una comida, en el Hotel Méndez Núñez, asistiendo a ella el gobernador civil señor Precioso, el alcalde señor López Pardo, el presidente de la Diputación señor Cobreros de la Barrera, el comandante militar de la plaza señor Pinilla, el director del Hospital de Santa María señor Vega Barrera, don Antonio Cárdeno y los señores Vázquez y Gutiérrez, jefe de Estado Mayor y comandante de Infantería, respectivamente, que acompañaban en su viaje al general.

Durante la comida manifestó el señor García Gómez-Camirero, que se despedía de Lugo por haber sido nombrado vocal del Consejo directivo de las órdenes de San Fernando y San Hermenegildo por cuyo motivo cesaba como jefe de esta División.

Ofració su más entusiasta colaboración para resolver el problema del acuartelamiento en Lugo, y recordó que estuvo aquí destinado en su época de comandante, teniendo de esta población una impresión gratísima.

El jefe de la División y sus acompañantes emprendieron el viaje de regreso a La Coruña a las cuatro de la tarde.

La promesa a la bandera en Orense

Hoy se celebrará en Orense el acto de prestar promesa a la bandera por los reclutas últimamente incorporados al segundo batallón del regimiento número 12 allí de guarnición.

Con tal motivo hoy saldrá para la ciudad de las Burgas, regresando en el día a Lugo, el comandante militar de la plaza, coronel del regimiento, don Antonio Pinilla, con el capitán ayudante don Adolfo Manso y el teniente don José Maside que conducirá la bandera acompañado de un soldado.

IMPORTANTE ASAMBLEA

La Federación Gallega de las Cajas de Ahorro Benéficas

Según estaba anunciado, ayer tuvo lugar en Lugo una importante reunión de las representaciones de las Cajas de Ahorro Benéficas de las que constituyen la Federación Gallega, con objeto de celebrar la Asamblea general de este año.

Las sesiones se celebraron en el salón de actos del domicilio social de la Caja de Ahorros de esta ciudad.

El acto dió comienzo a las doce de la mañana, presidiéndolo el abogado coruñés y diputado a Cortes don Angel Aperribay y Pita da Veiga, que es el presidente de la Federación.

Concurrieron el director de la Caja de El Ferrol, don Nicolás Fernández; el secretario de la Caja provincial de la Diputación de Pontevedra, don Vicente López G. Mosquera; de la de La Coruña, el consejero señor Aspe y el secretario de la Federación don Jacobo Casal; de la de Orense, el consejero de la Caja provincial, don Alvaro Rodríguez; de la de Vigo, el presidente de la Junta, don Manuel Costas Iglesias, el gerente, don Luciano Vidán Ferreira y el depositario, don Enrique Martínez del Río; de la de Lugo, el director don Alfredo Lorenzo López y el vocal, don Julio Pérez de Guerra.

Actuó de secretario, el de la Federación señor Casal.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Igualmente se leyó la memoria del Comité directivo y la cuenta de gastos del año 1934.

Se trató ampliamente de la reforma del Reglamento porque se riga este organismo, quedando aprobado después de hechas algunas enmiendas en diferentes artículos.

Se dió cuenta de haberse recibido diferentes adhesiones, entre ellas una del presidente de la Caja de Santiago, don Felipe Gil Casares y otra del administrador de la municipal de Pontevedra, don Fernando Buceta.

Por último se acordó enviar un mensaje de sentimiento a la Caja de Pensiones de Barcelona por el fallecimiento de su director don Francisco Moragas y dirigir expresivos saludos a la Caja de Ahorros de la Generalidad de Cataluña por la inauguración de su nuevo edificio y al antiguo secretario de la Federación señor Taboada, ausente de esta reunión por motivos de enfermedad.

A la una y media de la tarde se levantó la sesión para reanudarla a las cuatro.

A las dos se reunieron los asambleístas en banquete, en uno de los comedores del Restaurant Alicia.

Asistieron a la comida, además de los señores anteriormente citados, los siguientes consejeros y empleados de la Caja de Ahorros de Lugo: Don Indalecio Varela Lenzano,

don Manuel Gómez Díaz, don Carlos Pardo Pallín, don Alfredo Rodríguez Labajo, don Antonio Ron Pardo, don Luis Sánchez Arrieta, don Angel Carro Crespo, don Luis L. Martí, don Eduardo Sanjillao, don José Gayoso Castro, don Bautista Varela Fernández, don Ramón Neira Pedrosa, don Edmundo Fernández Vázquez y don Eloy Rúa.

También concurrieron varios representantes de la Prensa local encargados de hacer las informaciones de estos actos.

A la hora del champán se levantó a hablar para ofrecer en breves palabras el banquete, el director de la Caja de Ahorros de Lugo, don Alfredo Lorenzo López.

Le contestó, también brevemente, agradeciendo el agasajo, el presidente de la Federación, don Angel Aperribay y Pita da Veiga.

Ambos oradores fueron aplaudidos.

Los asambleístas se trasladaron nuevamente, después del banquete, al local de la Caja de Ahorros, reanudándose la sesión a las cinco y cuarto.

Se dió lectura a la ponencia sobre la celebración del Segundo Certamen Regional del Ahorro.

La presidencia propone que este Certamen se celebre en el mes de octubre en Lugo, pero los directivos de la Caja de esta capital, agradeciendo la deferencia manifestada que se ven en el caso de declinar tal honor por carecer materialmente de local en condiciones para celebrar dicho acto.

En vista de ello se acuerda por el momento que el Certamen se celebre en Orense, y en el caso de que en esta población tampoco pudiera tener lugar, se verificaría en Vigo.

Se acuerda en principio que el mantenedor de este Certamen sea una alta personalidad gallega, que designará la Comisión organizadora del acto.

Levóse un proyecto para fundar una revista de propaganda del ahorro, que dió lugar a un amplio debate, después del cual se prefirió que la propaganda se siga haciendo en los periódicos diarios, como hasta ahora, intensificándola si es necesario.

Se leyó y fué aprobado el presupuesto de gastos para el presente año.

Por unanimidad se ratificaron los nombramientos del Comité directivo.

A las seis y media de la tarde se da por terminada la Asamblea con unas breves palabras de agradecimiento de la presidencia hacia todos los reunidos y especialmente para la Caja de Ahorros de Lugo y para la Prensa.

Luego se tiraron varias placas de los asambleístas. Estos emprendieron seguidamente viaje a sus respectivas residencias.

La Comisión provincial de Beneficencia

La "Gaceta" de Madrid de ayer publica una orden del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión disponiendo queden sin efecto los nombramientos que para constituir la Comisión provincial de Beneficencia se hicieron a favor de don Ramón Neira Pedrosa y don Ramón Lamela Barbaed, por orden ministerial de 18 de enero último.

En sustitución de dichos señores fueron nombrados don Rafael de Vega Barrera y don Benigno Varela y se confirmó en su cargo a don Gregorio Saavedra Ascariz.

LOS QUE VIAJAN

Después de haber pasado unos días en Monforte regresó ayer a Lugo la esposa del presidente de la Audiencia señor Carrasosa con su hija Felita.

Casa Juanito

Mercería-Novedades
SEÑORA: No deje de visitar esta casa que presenta un selecto y variado surtido en lanas para labores, broches, clips, hebillas, botones, encajes, medias, adornos y todo lo relacionado con el ramo de mercería.

CASA JUANITO
Conde Pallares, 14.-LUGO

Las Casas Baratas

Adjudicación de las obras
Anteayer se efectuó el acto de la apertura de los pliegos presentados para la subasta de las obras de construcción de la barriada de las Casas Baratas, en esta ciudad.

Se presentaron cuatro pliegos, uno por don José Gil Taboada y otro por don Cesáreo Pérez Rodríguez, ambos de Lugo; otro por don Manuel Pérez, de Vigo y otro por don Enrique Raso Salorio de La Coruña.

Examinados los cuatro pliegos presentados, se adjudicaron dichas obras al concursante coruñés don Enrique Raso Salorio, por ser el que mejores condiciones económicas ofrecía.

Con tal motivo dentro de muy breves días comenzarán las mencionadas obras.

Es indudablemente esta una buena noticia para Lugo, ya que con el comienzo de estas importantes obras quedará solucionado el problema del paro obrero en esta población.

Junta provincial de Protección de Menores

Reparto de premios
Ayer tarde, en el Instituto provincial de Higiene, ha tenido lugar el reparto de premios que la Junta provincial de Protección de Menores acordó conceder a veinte madres que criasen sus hijos con lactancia materna y siguieran los consejos del Dispensario de Higiene Infantil distinguiéndose por la asiduidad en la asistencia al mismo y en el cuidado higiénico de sus hijos.

El acto fué presidido por el Excelentísimo señor gobernador civil, don Artemio Precioso García, asistiendo al mismo algunos vocales de dicha Junta y el personal técnico y auxiliar adscrito al servicio.

El premio concedido a cada una de las referidas madres, consistió en 50 pesetas.

El señor gobernador civil dirigió a dichas madres breves y afectuosas palabras encomiando la lactancia materna, felicitándolas por el excelente aspecto de sus hijos y animándolas a continuar asiduamente su asistencia al referido Centro de Puéricultura para que de ese modo tenga la sociedad futura hijos sanos y fuertes.

Cámara de Comercio

El reparto de la correspondencia
Ayer se recibió en la Cámara un atento saludo del señor don José Aranda Ramón, administrador principal de Correos de Lugo, participando que de conformidad con los deseos que le expresó la comisión que fué a visitarle se cursaron las órdenes para que desde hoy se verifique, por los carteros urbanos, un tercer reparto de la correspondencia a domicilio, a las nueve de la mañana.

Mucho agradece la Cámara al señor Aranda Ramón la prontitud con que acogió la justísima petición que se le había hecho.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

El pasado día treinta, la Comisión de la Propiedad Urbana, ha celebrado su sesión ordinaria, tratando entre otros los asuntos siguientes:

Se dió cuenta de haber enviado al ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, para su definitiva aprobación, la memoria y cuentas generales correspondientes al año de 1934.

Se dió lectura a una carta del representante de esta Cámara ante la Junta consultiva de Cámaras de la Propiedad, en la que participa y acompaña copias de las enmiendas propuestas a la Ley de Bases de reforma de la Ley municipal presentadas por la ponencia de dicha Junta a los jefes de minorías y comisión parlamentaria, los cuales en su mayor parte han encontrado favorable acogida.

Se enteró a la Cámara de un escrito informe elevado a la Comisión parlamentaria de Justicia, referente a la reforma de la Ley de Justicia municipal.

Se acordó publicar una nota en la Prensa advirtiendo a los señores propietarios, la necesidad de la presentación del recibo del último trimestre de su cuota obligatoria respectiva, cuando deseen ser preste alguno de los servicios gratuitos establecidos por la Cámara.

Sobre la supresión del paso a nivel de Friás

Señor Director de EL PROGRESO.
Rogamos a usted la publicación del contenido de estas cuartillas por creerlo de gran interés general y justificación de nuestra actitud.

En representación de los vecinos de las barriadas afectadas por las obras del proyecto para supresión del paso a nivel de Friás.

Muy agradecidos, Antonio Fernández López, Manuel Doel Pallín, Alfredo Vila López, Venancio Senra, Juan García Varela, Manuel Santos, José Herrero Lobejón y José López Lombao.

Sorprenderá a nuestros lectores; el silencio, en que hasta la fecha, hemos permanecido los principales interesados y afectados directamente por el proyecto de supresión del paso a nivel de Friás, a pesar de las notas tendenciosas e insidiosas que han sido publicadas en diversas ocasiones. La razón primordial es que se hallaban en curso de estudio, los proyectos de las soluciones que proponemos y por tanto hasta hoy que poseemos los datos precisos y que además está anunciada la información pública del proyecto aprobado, a la que concurriríamos, no lo hemos creído oportuno. Respecto a las citadas notas, que en definitiva nada dicen ni justifican, es tal su carácter que el propio decoro nos impide descender a ese terreno; únicamente hemos de manifestar que nuestro modo de proceder es muy distinto a la táctica de marrullerías e insidias que otros utilizan para obtener fines particularistas y egoístas tratando de beneficiarse de una obra que en nada les atañe, en perjuicio de la misma obra, del público en general y del numeroso núcleo de población cuyos intereses están directamente ligados a ella.

A nosotros nos basta la razón como medio y único argumento, como probamos a continuación:

Con fecha 26 de octubre de 1934 se elevó, al Excmo. señor ministro de Obras públicas, una instancia, firmada por los vecinos de los barrios de Friás, Paso a Nivel, Chanca, Gallegos, Castelo, Carretera de Castro, Estación, Carretera de Fonsagrada y Parada, en súplica de que se suspendiera la anunciada subasta de las obras del proyecto para supresión del paso a nivel de ferrocarril de Palencia a La Coruña con la carretera de Lugo a Ribadeo, situado a la entrada de la estación en Lugo del citado ferrocarril, formulándose dicha petición en consideración de que, a pesar de la grandísima transcendencia que las obras de ese proyecto tenían para el público en general y especialmente para los firmantes de la instancia, principales usuarios diarios y constantes del tránsito por dicho paso y cuyos intereses vitales están íntimamente ligados a él, por ser sus profesiones: ferroviarios, obreros en general, industrias de exportación y propietarios de huertas cuya producción se exporta por ferrocarril o abastece los mercados de la población, los que para desempeñar diariamente sus funciones profesionales han de realizar inevitablemente el tránsito por el paso a nivel, se había prescindido del trámite obligado de información pública. Hecho en que se fundamenta la expresada súplica, cuyos razonamientos son análogos a los que ahora exponderemos con más amplitud.

El Excmo. señor ministro de Obras públicas, considerando justos los razonamientos expuestos en la instancia, se dignó decretar la suspensión de la subasta.

En la actualidad cuando tenemos ultimado el anteproyecto de las soluciones que presentamos a la información pública, a la que de todos modos concurriríamos, nos vemos sorprendidos con el anuncio a nuestro entender ilegal, de subasta de las obras del proyecto aprobado, puesto que ha sido efectuado antes de finalizar el plazo de información pública y esperamos que los Excelentísimos señor ministro y subsecretario de Obras públicas, informados del contenido de los documentos que presentamos a la información pública y con objeto de darle trámite legal a la subasta anunciada, se dignen decretar su suspensión.

Vamos a analizar, a fin de justificar nuestra actitud, la solución aprobada y las del anteproyecto que presentamos a información pública en sus aspectos esenciales de urbanización, tráfico y económico. Designamos con el nombre de Solución A la que se propone en la instancia citada anteriormente, y con el

de B la Solución que actualmente proponemos.

Urbanización
Solución aprobada. — Las barriadas que se citan, con las obras del proyecto aprobado, quedan aisladas totalmente e imposibilitadas para su expansión y enlace urbano, ya que tales obras están formadas por una muralla de cinco a diez metros de altura que establece un salto brusco desde la Carretera de Castro a la Avenida de Montero Ríos, empeorando además notablemente la situación actual de ellas, porque si hoy es posible el enlace urbano de Carretera de Castro, Paso a Nivel, Chanca, Carretera de Fonsagrada y las demás mediante éstas, con la barrera que establece el proyecto aprobado, se pierde toda esperanza de que esto tenga lugar, porque impide su comunicación y sobre todo con relación a las tres primeras citadas que quedan hundidas respecto a la obra y sin posibilidad de que los caminos sin urbanizar que hoy las unen puedan serlo en el futuro y de que otros puedan trazarse. Es decir se mata en germen la vida próspera que hoy poseen y que en aspecto urbano han iniciado ya con nuevas edificaciones que tienden a enlazar estos núcleos de población.

Si a esto añadimos que a lo largo de la traza del proyecto aprobado, es imposible construir edificación alguna, por ir la calzada elevada sobre muros de gran altura con tres puentes de luces 3,83, 10,90 y 8,00 metros y que además por sus propias características la solución aprobada está completamente desprovista del aspecto urbano que crea más esencial para una zona ubicada dentro del radio de la población, es evidente que tal solución resulta en absoluto opuesta a toda idea de urbanización.

"Solución A". — Esta aranca del mismo punto que la solución aprobada, cruzando en toda su longitud y en dirección a la Chanca la línea propiedad de los hijos de don Antonio Fernández para pasar a nivel de la calzada de la Chanca en su confluencia con la plazuela de esta barriada, penetra después en la línea propiedad de don Juan García Varela, cruzándola por su extremo Oeste, para orientarse, luego de establecer dos curvas de radios amplios y en el mismo sentido, en dirección normal al viaducto, el que cruza por el primer arco, prolongándose esta alineación 78,90 metros después del eje del viaducto, a partir de este punto se establece una curva de radio muy amplio para empalmar después mediante alineación recta con la carretera de Lugo-Ouviaño en la barriada de Carretera de Fonsagrada. Este trazado tiene la extraordinaria importancia de enlazar y cruzar a nivel las barriadas de Carretera de Castro, Paso a Nivel, Chanca, Carretera de Fonsagrada y las demás mediante éstas, permitiendo edificar en toda su longitud a ambos lados de la calzada, excepto, en la margen izquierda del tramo situado debajo del viaducto, en longitud de 95 metros aproximadamente. Con él se establece por lo tanto un enlace eminentemente urbano que permite edificar en una longitud de 950 metros, aproximadamente, a lo largo de ambas márgenes de la calzada, con rasantas de suave inclinación que son: pendiente del 4,7 por cien, horizontal y rampa del 4,91 por cien.

"Solución B". — El trazado de ésta tiene de común con la solución A las dos primeras alineaciones, a continuación se establecen dos alineaciones curvas consecutivas con curvatura en el mismo sentido, cruzando a nivel la primera, la calzada de la Chanca en su punto de empalme con la plazuela de esta barriada, e iniciándose la segunda al pie del muro de cierre que separa la calzada de la finca de don Juan García Varela, la que atraviesa por su extremo Oeste, para orientarse a continuación en dirección normal al ferrocarril de Palencia a La Coruña, el que cruza, atravesando en paso inferior, por el terraplén de avenidas del viaducto de La Chanca, en alineación recta que empalma con el eje del perfil reformado de la carretera de Lugo a Ouviaño a los 250 metros aproximadamente del paso a nivel, punto situado a la entrada de la barriada Carretera de Fonsagrada. En definitiva podemos afirmar, igualmente que para la solución A, que se establece un enlace eminentemente urbano, al cruzar y enlazar a nivel las barriadas de Carretera de Castro, Paso a Nivel, Chanca, Carretera de Fonsagrada y las demás mediante

Diario de la ciudad

La Iglesia festejó el día de la Invencción de la Cruz, celebrando en la Catedral solemnes cultos. La capilla de la Cruz de la Basílica, con este motivo, se vistió ayer adornada con multitud de flores y luces. Los fieles acudieron a ella en gran número para besar la reliquia del "Signum Crucis".

Fuó algo importante la Asamblea de Cajas de Ahorro. Con el objeto de asistir a esta Asamblea vinieron a Lugo destacadas representaciones de las diferentes Cajas de Galicia. Los asambleístas hablaron largo y tendido del ahorro y de sus conveniencias, y también se banqueteó para que no fuese todo ahorro.

Vino de La Coruña el general jefe de la División para visitar los edificios militares. Se le obsequió con una comida en el Méndez, a la que asistieron las autoridades locales, tanto civiles como militares. Prometió el general desde su nuevo destino en el Consejo de las Ordenes de San Fernando y San Hermenegildo trabajar para resolver el problema del acuartelamiento en Lugo.

En el Instituto provincial de Higiene hubo, por la tarde, reparto de premios que la Junta provincial de Protección de Menores acordó conceder a veinte madres por su buen comportamiento como tales.

Se supo que el mitin organizado por Acción Popular para mañana quedaba suspendido por noticias recibidas de Madrid.

La Audiencia regresó de Monforte en cuya ciudad estuvo actuando varios días.

"La nave del terror" fué la película que estrenó el cine de la Alameda, que, por cierto, no puso los pelos de punta.

La temporada de zarzuela de Mercantil continúa animada. Ayer se pusieron en escena "Los guapos" y "El guitarrico".

El tiempo, a chaparrones.

ESTUDIO FOTOGRAFICO L A M E L A

Ofrece a V. su nueva casa Obispo Aguirre 14-1º (Frente al Seminario menor)

De la Policía urbana

Multas
Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados los siguientes: Demetrio Trastorras, con 2 pesetas; Antonio Abián, con 2 pesetas; Ramón Lence, con 2 pesetas; José Adrio, con 2 pesetas; José Núñez, con 2 pesetas.

Datos demográficos

Nacimientos. — María Felicitas Díaz Fernández Carmen López Potente.
Defunciones. — Clotilde Neira, veinticinco años; Concepción Iglesias Vázquez, sesenta y ocho años; Ricardo Pena Saavedra, cinco meses; Miguel Pardo García, cinco meses.

ALMANAQUE

Hoy: San Paulino, Santa Antonia, San Ciríaco, Santa Mónica y San Florian.

Sale el Sol a las 5,12 de la mañana y se pone a las 7,11 de la tarde. La Luna sale a las 9,12 de la mañana y se pone a las 9,12 de la noche.

Tip. EL PROGRESO

PERIODICOS OFICIALES

La "Gaceta"
La "Gaceta" de Madrid inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Instrucción pública aprobando los proyectos redactados por la oficina técnica de Construcción de escuelas para construir en los puntos que se indican edificios con destino a escuelas.

Orden de Gobernación concediendo a varios jefes y oficiales de la Guardia civil el premio de efectividad correspondiente.

Otra de Instrucción pública concediendo autorización ministerial para el legal funcionamiento de la Asociación de maestros consortes.

Otra del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión relativa a las instituciones fundadas con capital originario, representado por aportaciones de partícipes y que hayan acordado desprenderse de su primitivo carácter y ostentar el de entidades benéficas para acogerse al Protectorado del Gobierno.

Otra de Instrucción pública resolviendo instancias formuladas por los cursillistas procedentes de la convocatoria de 1933 que se mencionan.

Otra concediendo autorización para que se constituya legalmente la Asociación nacional de profesores y maestros de Formación profesional.

Extracto del "Boletín Oficial"
El "Boletín Oficial" de la pro-

vincia correspondiente al día de ayer publica lo que sigue:

Circular del Gobierno civil dando cuenta de haber desparecido del domicilio conyugal en la parroquia de Sobrado del Picato en el municipio de Neira de Jusá, Carmen Iglesias Flores, de cuarenta y tres años de edad, la cual tiene perturbadas sus facultades mentales.

Idem de la Jefatura de Industrias dando cuenta de haberse acordado que la comprobación periódica de pesas y medidas correspondientes al presente año tenga lugar en el municipio de Villalba los días 6 y 7 del actual mes.

Relación de los propietarios de las fincas que se expropian para las obras en construcción del trozo tercero de la sección de Cádavo a Meira, en la carretera de Baralla a Meira.

Edictos de los Ayuntamientos de Becerreá, Begonte, Jove, Neira de Jusá y Otero de Rey, anunciando la exposición al público del apéndice al amillaramiento que ha de servir de base para la confección del repartimiento de la contribución territorial para el próximo año de 1936.

Edictos de la Audiencia territorial anunciando vacantes en la Justicia municipal.

Idem de distintos juzgados de la provincia.

Anunciese Vd. en EL PROGRESO

Ministerio de Cultura 2005